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Referat af ordinær generalforsamling for Horsens lokalafdeling af Cyklistforbundet  

Mødet fandt sted mandag den 10. marts 2025 i Sund-By-Huset, Aaboulevarden 52, lokale 3, 8700 Horsens.  

Mødet afvikledes kl. 1900-2120. Deltagere fra bestyrelsen var Leif Herman Nielsen, Gert Skov Rasmussen, 

Chris Strandby, Dennis Mac Iver, Lisbet Vincentzen og Jørgen Refshauge. Villy Lauritsen, Viborg 

lokalafdeling. 

1. Leif H. Nielsen bød velkommen til de fremmødte, herunder vores oplægsholder fra Viborg afdeling. 

2. Valg af dirigent og referent 

Gert blev valgt til dirigent, Jørgen til referent. Gert gav ordet til Leif Nielsen, formand for lokalafdelingen. 

Denne orienterede om vores oplægsholder fra Viborg, der kort præsenterede sig. Oplæg følger efter 

generalforsamlingen. 

3. Bestyrelsens beretning ved formanden 

Det forgangne år har været en god og aktiv periode.  

Horsens bibliotek har i februar 2024 afholdt et netværksmøde for grøn omstilling, hvor mange af byens 

relevante foreninger var inviteret, heriblandt cyklistforbundet. Vi deltog med to personer. 

Vi har etableret gode kontakter til diverse organisationer og har et aktivt samarbejde med Horsens 

kommune. Afholdt to møder med kommunen, primært om Mobilitetsplan 2035.  

Tre medlemmer deltog i møde med Signe Strandvig om Supercykelstiernes fortsatte udvikling. 

I uge 42 og i første weekend i advent deltog vi i Dansk Industrimuseums aktiviteter hhv. med temaet grøn 

omstilling og deres årlige julemarked. 

To fra bestyrelsen deltog som delegerede i Cyklistforbundets landsmøde. 

Via kommunen har Leif tilmeldt os et EU-projekt. Afventer nærmere i denne forbindelse. 

Vi arrangerede en cykeltur i forbindelse med Horsens Holder. Ingen ud over arrangørerne mødte frem. Det 

satte i med regn, netop før turen skulle løbe af stablen. 

En nytårsaftenscykeltur ved Lars og Gert blev gennemført alene med deltagelse af de to arrangører. 

Kontaktet af Bo-trivsel. Gert og Leif afholder i den forbindelse ugentlig cykeltræning for indvandrerkvinder. 

Endnu en gang har vores formand forsøgt at tage kontakt til Dansk Handicapforbunds lokalafdeling, men 

igen ingen respons. 

Vi var med til at overrække cykelpriser til vinderne af Vi Cykler på Arbejde og Alle Børn Cykler, idet 

hovedpræmien i begge tilfælde tilfaldt grupper bosiddende i Horsens kommune.  

21. november uddelte vi cykelreflekser, cykelveste og info-materiale ved Stensballe Skole. 

Formandens beretning blev godkendt med applaus. 

. Regnskab 

Chris fremlagde regnskabet for den forgangne periode. Der har ikke været afholdt udgifter. 

5. Vedtægtsændringer 

Ingen.  
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6. Indkomne forslag 

Ingen forslag. 

7. Valg til bestyrelsen 

Leif og Chris modtog genvalg til bestyrelsen. 

 

8. Valg af suppleant til bestyrelsen 

Dennis Mac Iver blev genvalgt som suppleant. 

9. Valg af delegerede til Cyklistforbundets Landsmøde 

Dette foretages på et senere tidspunkt, i god tid inden Landsmødet, så vi kan få afklaret, hvem der kan og 

vil deltage. Vi kan stille med to delegerede med stemmeret. 

10. Valg af revisor og revisorsuppleant 

Genvalg af Jørgen som revisor hhv. Lisbet som suppleant. 

11. Fremtidig virksomhed 

24. marts 2025 deltager Gert og Leif i møde angående cykelaktivitet for bosteder. De er begge blevet 

”Cykelkaptajner”. Der afholdes 16 cykelture i løbet af året for et bosted med personale. De to kaptajner 

forestår den praktiske afvikling af turene.  

Vi afholder en fotosafari (i lighed med i 2023). Denne cykeltur afholdes i juni 2025. Dato aftales primo maj. 

Forslag til høringssvar i forbindelse med Mobilitetsplan 2035 rundsendes til bestyrelsen sammen med dette 

referat. Jørgen indsender efterfølgende høringssvaret til kommunen. Frist for indsendelse 26. marts 2025.  

Vi bestræber os på at fortsætte samarbejdet med kommunen om Mobilitetsplan 2035 og andre forhold af 

relevans for cykelsagen. 

12. Eventuelt 

Forårsseminar i Cyklistforbundet afholdes 22. marts 2025 kl.10-16 i Odense.  

Fokus på revision af vedtægter og idegenerering i forbindelse med, at der er kommunalvalg til efteråret. 

Gert erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 

 

Oplæg ved Villy Lauritsen, Viborg. 

Villy indledte med to citater: ”Mentalitetsændring er nødvendig for at få flere op på cyklen”. ”Aktiviteter 

kræver aktive medlemmer”. Begge dele er mantraer for arbejdet i Viborg lokalafdeling af Cyklistforbundet. 

Viborg afd. har haft held med at få lokale medlemmer i taler med et fastlagt cykelprogram for kalenderåret, 

endda faste formiddagsture året rundt. En flot folder distribueres hvert år til biblioteker, cykelforretninger 

og andre relevante steder. Alsidige aftenture med små temaer.  Fokus på det sociale element, at vi cykler 

sammen.  

Afdelingen er ”løbet i gang” henover de sidste 25-30 år. Der er nogle enkelte ’ildsjæle’ som har været 

dynamoer for udviklingen, især en lille gruppe kvinder. Man afholder aktivmøde en gang årligt for cirka 25 

medlemmer, hvor planerne for det næste års aktiviteter udstikkes og der udvælges tovholdere. 

Tovholdere (eksempler): handicapcykling; vedligeholdelse af hjemmesiden, indvandrerkvindecykling; 

cykelleg (ud på skoler og afholde en aktivitet med cykling for bl.a. børnehavebørn der skal begynde i skole); 
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via ’Pedalkraft  JA TAK’ formidler afdelingen deltagelse af medlemmer, som hjælper til ved skolers specielle 

cykelarrangementer, som supplement til de lærere, der står for arrangementerne; trafik-politik, hvor en 

tovholder skriver til lokale medier og presse om trafikforhold og skaber opmærksomhed om særlige 

forhold. 

Samarbejde med DGI i forbindelse med Hærvejsløbet, hvor der etableres små lokale ’cykelopløb’ til den 

røde løber og målstregen. Disse er familieture. Cyklistforbundet bliver således set og omtalt, når selve 

Hærvejsløbet afholdes. Her forsøger man af få fat i nogle frivillige hjælpere, der ikke nødvendigvis er 

medlemmer af Cyklistforbundet – endnu. 

Tanke om af samarbejde med Ældresagen om at finde frivillige, der vil være med til afholdelse af ”cykelleg” 

eller særlige cykelture for skoleelever, da der er stor interesse fra kommunens side for at få flere aktiviteter 

af den art i skoleregi. 

NAVIKI: En turplanlægningsapp med god korttegningsfunktion. 

Villy erkendte, at lokaldelingen i Viborg også har udfordringer med aldersspredningen blandt 

medlemmerne. De fleste er 60+, så selv om der for indeværende er mange medlemmer, må man bekymre 

sig for den fremtidige udvikling i medlemstallet. 

Vi takkede Villy for et interessant oplæg. 

 

Referent: Jørgen Refshauge 

  

 

 

  

 

 


